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CONTEXTE ET ENJEUX
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 Auto-questionnaire en ligne, envoi par mail par les universités

 Critères d’inclusion : inscrit à l’université et en licence 1ère, 2ème ou 3ème année 

 Questionnaire socle : 
 profil (études, cadre de vie)
 habitudes de vie (consommations de produits psychoactifs, activité physique, 

alimentation, santé sexuelle), 
 état de santé (santé physique, santé mentale, qualité de vie), 
 souhaits d’informations/actions de prévention

 Questionnaire thématique 2023 : santé mentale

 Questionnaire thématique 2024 : précarité

Le questionnaire



PARTICIPATION EN 2024
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3 577 participants
10,4 % de participation
contre 11,6 % en 2023*

1 695
11,1 %

de participation

370
12,7 %

de participation

1 512
9,4 %

de participation

*avec une méthodologie de calcul différente



PROFIL DÉMOGRAPHIQUE
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Femmes        Hommes    Non binaires*

74,3 %

38,6 %

2,1 %

23,6 % 
61,4 %

Genre Âge

*Non binaires non définis dans la population cible

47,7 %

31,4 %

20,9 %

50,5 %

34,6 %

14,9 %

19 ans et
moins

20-21
ans

22 ans ou
plus

Étudiants cibles (inscrits)
Étudiants enquêtés (brut)



PROFIL ACADÉMIQUE
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Licence

48,4 %

26,9 %

24,7 %

45,0 %

29,7 %

25,2 %

L1

L2

L3

Université

44,8 %

8,5 %

46,8 %

47,2 %

10,3 %

42,3 %

Caen

Le Havre

Rouen

Filière

24,6 %

16,8 %
12,6 %

17,2 %
20,4 %

8,3 %

19,7 %
16,5 %

11,0 % 12,7 %

28,2 %

5,4 %

DEGSP LLA Santé Sciences SHS STAPS

Étudiants cibles (inscrits)
Étudiants enquêtés (brut)



SYNTHÈSE - PRÉCARITÉ ÉTUDIANTE EN 2024

ENQUÊTE SANTÉ DES ÉTUDIANTS NORMANDS 8

Profils à risque

• Les femmes 
• Les étudiants les plus avancés dans le 

parcours universitaire
• Les jeunes avec un environnement social 

familial plus défavorisé
• Les étudiants de lettres, langues, arts (LLA), 

à l’inverse de ceux suivant plusieurs cursus 
en parallèle

Précarité générale : 1/7 est identifié en situation de précarité ;

Précarité financière : 16 % disent que leur emploi étudiant est 
    nécessaire pour vivre ;

Précarité sociale : 2/3 ont déjà limité leurs sorties pour raisons 
    financières ;

Précarité sanitaire : 1/6 a renoncé à consulter un professionnel de 
   santé pour raisons financières ;

Précarité alimentaire : Plus d’1/4 ne mange pas à sa faim pour 
    raisons financières ;

Précarité hygiénique : 1/5 a déjà rencontré des difficultés financières 
    pour prendre soin de son hygiène ;

Dispositifs d’aide : 1 étudiant précaire sur 3 ne 
    bénéficie d’aucun dispositif d’aide.

04/03/2025



11,5

6,2

25,4

20,7

... varié

... à sa faim

Oui, souvent Oui, occasionnellement

26,9

36,9

PRÉCARITÉ ALIMENTAIRE
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Difficultés financières 
impliquant de ne pas manger… (%)

Depuis le début de l’année universitaire
4 /10 

de l’ensemble des étudiants

7 / 10 
parmi ceux qui ne mangent pas 

à leur faim pour raison 
financière

sautent des repas au moins 
une fois par semaine



PRÉCARITÉ ALIMENTAIRE
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Fréquence* de consommation des aliments (%)
En fonction des difficultés financières pour manger varié

* La modalité 2 à 4 fois par semaine n’est 
pas représentée

2 X moins de légumes 
chez étudiants en difficultés financières

X 2

X 2

X 1,4

X 1,3

2 X moins de viande 
chez étudiants en difficultés financières

Consommation au moins 
cinq fois par semaine 



DISPOSITIFS D’AIDE
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Bénéficiaires des dispositifs d’aide économique et sociale (%)

1/3
des plus précaires 

ne bénéficient d’aucune de ces 
aides

0,3
0,3
0,5
1,0
1,9
3,3
4,3
5,0
5,9
7,1

14,9
37,3

47,0

FSDIE (Ponctuel Univ.)

Fonds solidarité logement

Avance Loca-Pass

Boutique santé sociale (Univ.)

Agoraé (Épicerie solidaire) *

ASAP (Ponctuel CROUS)

Distribution repas…

Café/restaurant social *

ASAA (Annuel CROUS)

Garantie Visale

Ressourceries

Exonération frais université

Repas 1€ CROUS *

(* Aides alimentaires)
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Thématique 2025 : santé sexuelle

Retrouvez plus d’information sur 
www.or2s.fr

ou
www.orscreainormandie.org

http://www.or2s.fr/
https://orscreainormandie.org/nos_derniers_travaux/enquete-sante-des-etudiants-normands-etat-de-sante-et-comportements-zoom-sur-la-sante-mentale-resultats-2022-2023/


Merci 
aux membres du groupe projet et du comité de pilotage,

aux participants des focus group
et aux étudiants ayant participé à l’enquête

Merci de votre attention
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